
NÁKLADY OBVYKLÝCH OPATŘENÍ MŽP
Náklady obvyklých opatření (NOO) slouží k posuzování žádostí a projektů v dotačních

programech s cílem zajistit porovnatelný přístup a efektivní vynakládání finančních prostředků.

Podle zaměření položek jsou NOO členěny tematicky do 11 oblastí. Položky v jednotlivých

tematických oblastech uvádějí cenu obvykle podporovaných opatření a představují obvyklou finanční

částku, za kterou je možno realizovat určitý typ opatření. Částka zahrnuje všechny nezbytné

činnosti a materiály potřebné k realizaci opatření včetně nákladů na dopravu, skládkovného,

a dalších vyvolaných investic. Tato částka je konečná. 

Náklady obvyklých opatření jsou tvořeny základní položkou, v některých případech upravenou

koeficienty (příplatky za ztížené přírodní podmínky apod.), které se sčítají, pokud není uvedeno

jinak. Je-li součet příplatků omezen max. procentem, vztahuje se toto omezení na příslušnou

činnost. Ceny jsou uváděny bez DPH. 

NOO zahrnuje široké spektrum činností, které nemusí být vždy v souladu s předmětem

podpory konkrétního dotačního programu, tzn. činnost uvedená v NOO neznamená vždy

způsobilý výdaj. 

Realizace podporovaných opatření zpravidla probíhá v souladu se Standardy péče o přírodu a

krajinu, které vydává AOPK ČR a které jsou ke stažení na standardy.nature.cz. Případné odchylky

od postupů obsažených ve standardech musí být důvodné (specifické podmínky v místě realizace

apod.). 

Činnosti jsou jednotlivé aktivity, které je možné provádět pro zlepšení stavu přírody a krajiny. Mimo

činností naceněných v NOO lze využít také další činnosti evidované v číselníku činností AOPK ČR,

který je veřejně dostupný na https://cinnosti.nature.cz. Náklady na tyto činnosti bez nacenění je

nutné stanovit individuálně dle skutečných nákladů. V případě potřeby lze do číselníku přidat nové

činnosti po domluvě s AOPK ČR. 

Výpočet nákladu se skládá z několika částí: Jednotková cena * množství * (100 % + součet 

* Vysvětlivky uvedené v seznamu na posledním listu jsou v textu zvýrazněny modrou barvou .
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